

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Erhard Lelle und Christine Müller (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft und Weiterbildung

Umsetzung des Abiturtermins 31. März

Die Kleine Anfrage 3005 vom 4. April 2000 hat folgenden Wortlaut:

Zurzeit beteiligen sich 17 Gymnasien am Modellversuch, das Abitur zum 31. März des Schuljahres abzulegen.

Wir fragen die Landesregierung:

1. Ist zurzeit sichergestellt, dass sich die Abiturientinnen und Abiturienten für das anstehende Sommersemester noch einschreiben können?
2. Ist zurzeit sichergestellt, dass die Abiturienten sich nach dem Abiturtermin auch an Universitäten außerhalb Rheinland-Pfalz noch einschreiben können?
3. Welche Zusagen gibt es zurzeit seitens der Industrie, des Handels, des Handwerks und der Bundeswehr, Abiturienten zum 1. April einzustellen bzw. einzuziehen?

Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. April 2000 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

In einer ganzen Reihe von Studiengängen ist ein Studienbeginn im Sommersemester derzeit schon möglich. Allerdings werden die Abiturientinnen und Abiturienten des Jahres 2000 davon noch keinen Gebrauch machen können, da in diesem Jahr das Abitur an allen Gymnasien und Gesamtschulen erst Ende Juni abgeschlossen sein wird.

Zu 2.:

Ja.

Zu 3.:

Die Wehrbereichsverwaltung hat zugesagt, dass Abiturienten, die am 31. März 2001 die Schule verlassen, bereits zum 2. Mai einberufen werden können.

Der Deutsche Industrie- und Handelstag zusammen mit den Industrie- und Handelskammern hat offensiv eine Vorverlegung der Abiturprüfung gefordert und unterstützt daher das rheinland-pfälzische Modell, in dem dies umgesetzt wird. Über die Festlegung eines vorgezogenen Ausbildungsbeginns für Abiturientinnen und Abiturienten wird derzeit auf Landesebene beraten.

Die konkrete Umsetzung dieser Planungen steht allerdings für das Jahr 2000 noch nicht an, wie bereits zu Frage 1 erläutert.

Prof. Dr. E. Jürgen Zöllner
Staatsminister